
NOTĂ INFORMATIVĂ   

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea  

Hotărârii Guvernului nr. 1076/2010 cu privire la clasificarea situațiilor excepționale 

și la modul de acumulare și prezentare a informațiilor în domeniul protecției 

populației și teritoriului în caz de situații excepționale 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

  Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1076/2010 

cu privire la clasificarea situațiilor excepționale și la modul de acumulare și prezentare a 

informațiilor în domeniul protecției populației și teritoriului în caz de situații 

excepționale a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne. 

2. Condițiile ce au impus modificarea actului normativ și finalitățile urmărite 

  Proiectul hotărârii Guvernului a fost elaborat în scopul implementării recomandărilor 

nr. 10 și nr. 11 din Hotărârea Curții de Conturi nr. 64/2022 cu privire la Raportul auditului 

conformității privind acordarea compensațiilor și ajutorului umanitar agricultorilor 

afectați de calamitățile naturale asupra recoltei anului 2020, și anume: 

- recomandarea nr. 10: Conducerea Ministerului Afacerilor Interne de comun cu 

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență să înainteze, în modul stabilit, 

Guvernului propuneri privind armonizarea și actualizarea prevederilor Hotărârii 

Guvernului nr. 1076/2010 „Cu privire la clasificarea situațiilor excepționale și la modul 

de acumulare și prezentare a informațiilor în domeniul protecției populației și 

teritoriului în caz de situații excepționale” ale Legii nr. 271/1994 cu privire la protecția 

civilă și, după caz, ale altor acte legislative și normative, în scopul actualizării denumirii 

organului responsabil de gestionarea situațiilor excepționale (pct. 5.1); 

-  recomandarea nr. 11: Conducerea Ministerului Afacerilor Interne de comun cu 

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență să revizuiască, după caz, cu atragerea 

specialiștilor din alte domenii, prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1076/2010 „Cu 

privire la clasificarea situațiilor excepționale și la modul de acumulare și prezentare a 

informațiilor în domeniul protecției populației și teritoriului în caz de situații 

excepționale”, prin completarea indicatorilor aferenți „secetei” cu pragurile concrete, 

pentru a putea evalua criteriile ce se încadrează în categoria de calamitate naturală 

(pct. 5.1). 

  O altă precondiție care a impus elaborarea proiectului actului normativ menționat 

constă în lipsa unui termen rezonabil și reglementat pentru prezentarea de către organele 

centrale de specialitate ale administrației publice și autoritățile administrației publice 

locale a informației cu privire la situațiile excepționale produse și consecințele acestora.    

  Mai mult ca atât, pe parcursul ultimilor ani, au fost înregistrate cazuri când autoritățile 

responsabile au prezentat informații cu privire la situațiile excepționale și consecințele 

acestora, care s-au produs cu mult timp în urmă (chiar până la cinci ani). În consecință, 

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență nu a asigurat o evidență corectă și 

veridică a datelor statistice privind situațiile excepționale și a consecințelor acestora.  

  Astfel, neprezentarea de către factorii responsabili, în timp util, a datelor specificate 

duce la o evidență statistică incompletă și/sau defectuoasă, ceea ce influențează tabloul 

statistic general privind situațiile excepționale produse pe teritoriul Republicii Moldova.  



  În același timp, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 137/2019 cu privire la organizarea 

și funcționarea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, se impune 

modificarea denumirii entității - Serviciul Protecției Civile și Situațiilor Excepționale, în 

corespundere cu prevederile actului normativ citat. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

  Proiectul hotărârii Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației 

Republicii Moldova cu legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

  Proiectul hotărârii Guvernului prevede următoarele intervenții: 

  Având în vedere prevederile pct. 1 din Hotărârea Guvernului nr. 137/2019 cu privire la 

organizarea și funcționarea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, pe tot 

parcursul Hotărârii Guvernului nr. 1076/2010 cu privire la clasificarea situațiilor 

excepționale și la modul de acumulare și prezentare a informațiilor în domeniul protecției 

populației și teritoriului în caz de situații excepționale, Regulamentului și al anexelor     

nr. 1 și nr. 2, sintagma „Serviciul Protecției Civile și Situațiilor Excepționale” va fi 

substituită cu sintagma „Inspectoratul General pentru Situații de Urgență”. 

  Prin completarea Regulamentului cu privire la clasificarea situațiilor excepționale și la 

modul de acumulare și prezentare a informațiilor în domeniul protecției populației și 

teritoriului în caz de situații excepționale cu punctul 111 se stabilește expres termenul 

limită (până la 90 zile de la data producerii situației excepționale) de prezentare în adresa 

Inspectoratului General pentru Situații de Urgență a rapoartelor cu privire la situațiile 

excepționale produse de către organele centrale de specialitate ale administrației publice 

și autoritățile administrației publice locale. 

  Prin urmare, datele din rapoartele cu privire la situațiile excepționale care depășesc 

termenul stabilit, nu vor fi luate la evidență statistică. Urmare operării completărilor 

menționate, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență va ține o evidență statistică 

completă și veridică privind situațiile excepționale și consecințele acestora produse pe 

teritoriul Republicii Moldova. 

  În vederea luării în considerare și a aspectului privind situațiile excepționale care deja 

au avut loc, prin punctul 2 al proiectului se stabilește că termenul de raportare prevăzut 

la pct.111, se aplică și pentru situațiile excepționale produse până la data intrării în 

vigoare a prezentei hotărâri şi care nu au fost raportate Inspectoratului General pentru 

Situații de Urgență al Ministerului Afacerilor Interne. 

  Ținându-se cont de recomandările Curții de Conturi, modificarea anexei nr. 2 la 

Regulament va detalia procedura de evaluare a situației excepționale cu caracter natural 

„seceta”. 

  În acest scop, situația excepțională cu caracter natural „seceta” va fi evaluată în 

condițiile Hotărârii Guvernului nr. 779/2013 pentru aprobarea Regulamentului cu privire 

la planificarea gestionării secetei (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2013,           

nr. 222-227, art. 884). 

5. Fundamentarea economico-financiară 

  Implementarea prezentei hotărâri de Guvern nu va implica cheltuieli financiare 

suplimentare din bugetul de stat. 



6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

  Proiectul hotărârii Guvernului nu prevede operarea modificărilor în alte acte normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

  În scopul respectării prevederilor Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative și 

Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul actului normativ 

a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Interne, inclusiv pe portalul: 

www.particip.gov.md și este disponibil la link-ul: 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/proiectul-hotararii-guvernului-pentru-

modificarea-hotararii-guvernului-nr-10762010-cu-privire-la-clasificarea-situatiilor-

exceptionale-si-la-modul-de-acumulare-si-prezentare-a-informatiilor-in-domeniul-

protectiei-populatiei-si-teritoriului-in-caz-de-situatii-exceptionale/12475 

  Propuneri, comentarii și obiecții din partea societății civile sau altor actori cointeresați 

nu au parvenit.    

Proiectul a fost avizat/expertizat de: Ministerul Mediului (inclusiv Serviciul 

Hidrometeorologic de Stat, Agenția de Mediu), Ministerul Agriculturii și Industriei 

Alimentare, Ministerul Finanțelor, Ministerul Justiției, Centrul Național Anticorupție, 

Congresul Autorităților Locale din Moldova (nu a prezentat aviz). Propunerile și 

recomandările au fost luate în considerare și incluse în Sinteza obiecțiilor și propunerilor, 

aferentă proiectului actului normativ.  

8. Constatările expertizei anticorupție 

  Proiectul a fost supus expertizei anticorupție (Scrisoarea CNA nr.06/2/9873 din 

17.06.2024, Raportul de expertiză anticorupție nr.EHG24/9750 din 17.06.2024). 

  Concluziile expertizei: 

„Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

1076/2010 cu privire la clasificarea situațiilor excepționale și la modul de acumulare și 

prezentare a informațiilor în domeniul protecției populației și teritoriului în caz de 

situații excepționale a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne, în scopul 

implementării recomandărilor nr.10 și nr.11 din Hotărârea Curții de Conturi nr.64/2022 

cu privire la Raportul auditului conformității privind acordarea compensațiilor și 

ajutorului umanitar agricultorilor afectați de calamitățile naturale asupra recoltei 

anului 2020. 

  În cadrul procesului de elaborare au fost respectate prevederile legale cu privire la 

transparența în procesul decizional și proiectul corespunde normelor de tehnică 

legislativă. 

  Proiectul corespunde interesului public general, deoarece va contribui la: 

  -) reglementarea indicatorilor aferenți „secetei” cu pragurile concrete, pentru a putea 

evalua criteriile ce se încadrează în categoria de calamitate naturală, în contextul 

prevederilor Hotărârii Guvernului nr.1076/2010; 

  -) stabilirea unui termen rezonabil pentru prezentarea, de către organele centrale de 

specialitate ale administrației publice și autoritățile administrației publice locale, a 

informației cu privire la situațiile excepționale produse și consecințele acestora.”. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

- 
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https://particip.gov.md/ro/document/stages/proiectul-hotararii-guvernului-pentru-modificarea-hotararii-guvernului-nr-10762010-cu-privire-la-clasificarea-situatiilor-exceptionale-si-la-modul-de-acumulare-si-prezentare-a-informatiilor-in-domeniul-protectiei-populatiei-si-teritoriului-in-caz-de-situatii-exceptionale/12475


10. Constatările expertizei juridice 

  Proiectul a fost supus expertizei juridice. Propunerile înaintate de Ministerul Justiției 

prin avizul nr. 04/1-4884 din 28.05.2024 au fost luate în considerare în totalitate, cu 

reflectarea în Sinteza obiecțiilor și propunerilor. 

11. Constatările altor expertize 

-  

 

Secretar de stat                                                                  Daniella MISAIL-NICHITIN 
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